

# 梁振英倡「帶路」「共商共建共享」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）中國社會科學院昨日正式啟動「一帶一路」國際智庫，並邀請全國政協副主席梁振英出任專家委員會名譽主席。梁振英在啟動會上致辭時指出，國際合作的基礎是國家與國家之間充分和相互的了解，而促進了解的關鍵是科學、客觀、具體、全面、及時、專業和精準的調查研究，而調查研究要做得精準、具體、專業、全面和客觀，務求「共商」更有效率，「共建」更有效益，「共享」更有獲得感。

梁振英在致辭中表示，「一帶一路」倡議的本質是國際合作，國際合作的基礎是國家與國家之間充分和相互的了解，而促進了解的關鍵是科學、客觀、

具體、全面、及時、專業和精準的調查研究。

## 指調查要尊重認識差異

他指出，世界各國有不同的政治、社會和經濟制度，也有不同的發展程度。「在國際合作當中，我們要尊重差異，要尊重差異首先就要認識差異，用俗話簡單的說，就是『入鄉隨俗，入境問禁』，這是調查研究的起點。」

談到調查研究，梁振英強調要做得精準，做得具體，「在某些國家，地方政府由反對黨掌權，反對黨的基本政治立場和經濟政策和中央政府相反，因此我們不能只看國與國之間的關係；又譬如說，當地工會、環保團體和主要媒體的

基本取向和政府也有差異，因此我們除了研究政府的法規政策，也要研究當地的非政府組織的立場和影響力。」

調查研究還要做專業。「一帶一路」倡議有五個互聯互通，範圍廣泛，涵蓋了政策、設施、貿易、資金和民心的互聯互通，因此有關「一帶一路」的調查研究需要大量的和不同領域的專家，需要有持之以恒的工作態度，更需要有開展對外工作的基本能力。

調查研究亦要做得全面。梁振英解釋：「我們需要冷數據，也需要現場的感性認識；需要官方材料，也需要小道消息；需要建立數據，也需要更新數據；需要服務經濟合作的需要，也不能忽略民心的需要。」

調查研究要做得客觀。「我們需要分析和總結成功案例，作為將來複製的根據，也需要分析和總結失敗案例，避免多交學費。」

## 社科院設國際智庫可凝聚各地

梁振英指出，各國的調查研究能力和經驗存在着一定的差距，因此各國之間應該有互相借鑑學習的精神，少走彎路；各國之間也應該盡量避免各行其事，重複調查，因此要有互相合作的精神。

他指出，中國是「一帶一路」國際合作的倡議者，中國社會科學院是中國哲學社會科學研究的最高學術機構和綜合研究中心，由中國社會科學院成立的「一帶一路」國際智庫不僅是名正言



梁振英在啟動會上致辭。

順，更可以凝聚各國各地的智庫和其他力量，共同為廣大的「一帶一路」持份者提供科學、客觀、具體、全面、及時、專業和精準的調查研究成果，務求「共商」更有效率，「共建」更有效益，「共享」更有獲得感。

其他致辭和演講嘉賓包括社會科學院院長謝伏瞻、聯合國原副秘書長沙祖康、外國駐華大使和企業家等。

香港文匯報訊（記者 唐嘉瑤）為了讓香港的大學生了解祖國外交發展，以及更深入認識「一帶一路」倡議，外交部駐港特派員公署及香港青年會聯合舉辦之第八屆「香港大學生外交之友夏令營」，今年除了赴北京與外交官親身交流接觸外，亦將首次走出國門到馬來西亞，以實地了解「一帶一路」沿線的建設及所帶來的新機遇。負責率團的外交部駐港副特派員宋如安寄語港生們藉是次活動感受國家發展新時代，同時體驗中國特色的大國外交新氣象，及思考香港未來的發展機遇。

今年「外交之友夏令營」將組織50名香港青年及學生菁英，於5月26日至6月3日訪問北京和馬來西亞，駐港公署昨日就活動舉行啟動禮，包括宋如安、馬來西亞駐港總領事Tengku Sirajuzzaman bin Tengku Mohamed Ariffin等嘉賓，以及來自香港逾10間大專院校的學生約60多人出席儀式。

## 訪中鐵騰訊感受創新

今年第四次率團出營的宋如安在致辭時表示，「外交之友夏令營」是本港唯一以外交為主題的夏令營活動，於外交部280多個駐外機構中也是獨此一例，希望藉此讓香港大學生見證國家發展變化、感知大國外交，打好基礎將來成為具國際視野、國家觀念、香港情懷的「一國兩制」事業接班人。

他提到，今屆夏令營有別於以往，將首次安排港生們走進「一帶一路」沿線的馬來西亞，考察馬中關丹產業園區、馬六甲「海

# 港生外交夏令營首出國門

## 實地了解「帶路」新機遇 宋如安籲思考未來發展

上絲綢之路遺址」等，讓學生實地感知「一帶一路」建設帶來的潛力及前景。

宋如安續指，在夏令營的訪京部分，港生亦會訪問外交部與發言人及青年外交官面對面交流，又會參觀鯉魚門國賓館及舉辦模擬記者會，此外同學也可到訪中國鐵路公司及騰訊等企業，透過感受國家創新、中國特色大國外交狀況，思考新的發展機遇，為香港及國家未來作貢獻。

## 學員盼深入了解國情

Tengku則表示，對馬來西亞成為夏令營首個海外交流的國家深感高興，希望港生們藉此機會了解馬來西亞的多元文化，及於「一帶一路」的角色。

他並即場教導港生以馬來文打招呼，希望學生此行可與當地人建立友誼。

理工大學會計系同學表示，參加夏令營的原因是想了解國家外交事務，更期待今次能透過體驗「一帶一路」的相關發展，認識中國及其他國家的合作等。

就讀香港大學歷史系並兼修城市管治的同學則表示，平時自己都是從報紙及電視等了解國家近況，希望能實地探訪更加深入了解國情。

他並提到，在香港較少有機會接觸到與外交相關的活動，在得悉「外交之友夏令營」活動後深感興趣，特別是今年活動能走出國門，到「一帶一路」沿線親身認識發展情況，深信自己及團友都能藉此擴闊視野。



香港文匯報記者莫雪芝 摘



香港文匯報記者莫雪芝 摘

## 老營友分享經歷 簾新生擴闊視野

### 特稿

在昨日啟

動禮上，上屆「香港大

學生外交夏令營」營友、已大學畢業的譚建忠及卓逸舒亦分享了他們去年到北京及成都交流的經歷及感受，並寄語新一屆即將出發的學生珍惜交流機會，盡可能認識更多國

家發展及外交事務，擴闊視野。

譚建忠笑言，自己當初參與夏令營主要是因為「平、靚、正」，但想不到在活動中與外交官及知名企業高層交流，成功增加國民身份認同，及了解更多創業資訊，深感獲益良多。

卓逸舒則表示，夏令營期間亦



卓逸舒（左）及譚建忠（右）。

香港文匯報記者

莫雪芝 摘



梁美芬一行昨日走訪九龍西多處「派花」。

## 泳舜整蛋糕敬母 潔鈴飲湯謝媽媽



鄭泳舜拍片分享製作蛋糕過程。fb截圖 靚鈴細味母親預備的作蛋糕過程。fb圖片

兒子身在外地，故今晚將和丈夫吃飯度過母親節。而梁文廣則笑言，今天會和太太及兒子在自己服務的地區派花，再「買餸」回家煮母親節大餐。

鄭泳舜（Vincent）昨日亦在facebook分享，今年母親節希望向默默為自己付出的媽媽送上一份特別心意，故親自「拜師」製作一個韓式唧花蛋糕。影片可見，Vincent十分認真地製作蛋糕，成品的確「睇得又食得」，相信鄭母收到後亦會甜絲絲。他又笑言，自己過去在母親節派花予街坊及老人，但年年亦派清光，忘記預留自己家人的份。

民建聯社區幹事植潔鈴昨日則在facebook上載一幅相片，相片中她在細味母親所預備的木瓜雪耳百合湯，公開答謝媽媽：「多謝您獨家炮製嘅無味精湯，令我由內到外都滋潤返晒！」她又呼籲支持者，如果回家後看到媽媽或太太用心預備的「靚湯」，記住一定要「飲晒」，因為每碗湯都蘊藏着她們的一番心意。

她此前透露，自己的廚藝仍然停留在「地獄廚神」的等級，為免媽媽「冇啖好食」，母親節決定憑「卡」寄意。她並設計了一款母親節填色卡，街坊可以繪畫及填色，向母親送上愛意。

民建聯今天會在小西灣邨舉行母親節活動，李慧玲、張國鈞、劉國勤、鄭泳舜等立法會議員，以及植潔鈴亦會出席，一同為天下母親打氣，並借機會促請特區政府及僱主推行家庭友善政策及婦女政策。

## 阿曾拍片講數 簾市民挺潔鈴



曾鈺成（左）及譚建忠（右）。

香港文匯報記者

唐嘉瑤 摘

有機會與外交學院的學生交流，得知外交學院課程亦有深入鑽研近代史，因為近代史與當今外交關係密切，對認識及處理國家對外交往大有幫助。她指此行令自己逐漸對近代史產生興趣，回港後便積極閱讀相關書籍，增進不少知識。

■香港文匯報記者 唐嘉瑤

## 比華利中港酒店

### 集團管理 · 自置物業

牌照號碼：H/0277 H/0278

**尖沙咀 · 中港酒店**    **灣仔 · 比華利酒店**

**日租450元起**    **日租750元起**

**訂房專線：9509 5818**

**中港酒店：**九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層  
電話：2730 1113 傳真：2723 5398

**比華利酒店：**香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層  
電話：2507 2026 傳真：2877 9277

**網址：**www.bchkhotel.hk

部分時間有陽光

氣溫：26°C-31°C 濕度：65%-85%

漲潮：07:54(1.8m) 19:10(1.7m)

退潮：00:48(0.8m) 13:13(1.0m)

日出：05:45 日落：18:54

晴天

炎熱

大晴天及炎熱

及炎熱

早上局部地區有暴雨

塔門、將軍澳

晴天

炎熱

大晴天及炎熱

及炎熱

早上局部地區有暴雨